

■ 优秀习作选登

特别的日子让我难忘

晨报小记者 张店区凯瑞小学北校四年级三班 王则睿 指导教师 刘磊

11月16日,是个特别的日子。那天下午,空中飘着毛毛细雨,我和妈妈应邀来到齐盛学校参加第二届鲁中晨报新时代“十佳校园小记者”颁奖盛典,我做梦也没有想到,我居然获得了“十佳校园小记者”的荣誉称号,真是太激动了。

到了颁奖的那一刻,我听到了获奖者名单里有我的名字。当我站在领奖台上,颁奖音乐在耳边响起,我觉得有无数双眼睛望着我,我从领导手中接过奖杯,他微笑着对我说:“祝贺你!请继续努力!”

我感到浑身充满了力量,整个世界都变得绚丽多彩。

记得刚上小学的时候,我有些内向。每次有同学和我说话,我总是避而远之,在别人面前总觉得不敢抬起头来,甚至怀疑自己有社交恐惧症。当我上四年级的时候,经过父母同意,我加入了晨报小记者团,穿上了红色的小记者马甲,心里真是非常骄傲和自豪!

加入晨报小记者团后,我积极参与小记者团开展的各种丰富多彩的活动。我严格要求自己,认真聆听专业老师

的讲解,积极提出自己的问题和见解,得到了老师的表扬和肯定,我学习的动力更足了。渐渐地,我找到了自信,沟通交流能力也明显增强了,就算在众人面前采访也不怯场了。在学习过程中,最令我骄傲的事情莫过于站在讲台上宣读自己写的文章。同学们那羡慕的目光、热烈的掌声和啧啧称赞声是对我最大的鼓励。

夜深人静的时候,我常常想:勤学苦练让我不再羞怯、更加自信,成为晨报小记者的感觉真好!

特警叔叔教我们擒敌拳

晨报小记者 张店区莲池学校四年级七班 王雨濛 指导老师 李文杰

11月9日,我们晨报小记者来到了淄博市公安局张店分局特警大队,一到门口,我就看到了好几辆警车,这些车都是黑色的,上面写着“特警”两个字,还有几辆车跟一般的警车看起来不一样,特别大,非常酷。

特警叔叔为我们表演了双截棍,他们排着整齐的队伍,教官喊一声,特警叔叔就

做一个动作,双截棍在他们的手里上下翻飞,让我想起了功夫明星李小龙,真是太帅了。表演完双截棍,特警叔叔又为我们展示了警棍。他们拿着黑色的警棍,整齐地做着动作,可真厉害。

可爱的警犬也出来为我们表演了一番,只见特警叔叔手里拿着一个球,扔到远处并作出指示,警犬不到15

秒钟就把球拿回来了,同学们鼓掌叫好。

我们参观了特警车和摩托车,这是我第一次这么近距离地接触特警车,学到了不少知识,增长了见识。特警叔叔还教我们擒敌拳,一招一式,我们都学得特别认真。

这真是一次充实的研学之旅!

特警叔叔,真酷!

晨报小记者 张店区凯瑞小学二年级六班 孙楷铭 指导老师 吴明丽

11月9日下午,鲁中晨报小记者团参观了淄博市公安局张店分局特警大队,特警叔叔给我们表演了许多非常精彩的节目。令我惊讶的是特警叔叔除了会武术,还会耍双截棍呢,特别帅气!

看完表演,我们跟特警叔叔一起合了影,还喊了我们小记者团的口号:“奔跑吧,小记者!”喊出这个口号

的时候,我特别骄傲!

然后,我们参观了警车。第一次上到警车里我特别兴奋,高兴地左看看右摸摸。特警叔叔介绍说他们巡逻用的摩托车叫作春风摩托车,它可以高速平稳地在城市中来回穿梭巡视,帮助有需要的人,或者发现罪恶及时阻止。

特警叔叔教了我们三套

拳法和许多腿法,我觉得特警叔叔打拳的时候特别潇洒帅气。

在活动中,我观察发现警车上上面有三个枪口,是做什么用的呢?还没来得及问特警叔叔,活动就结束了,有点遗憾。以后参加活动我会先仔细观察,把想问的都抓紧问完,然后再去参观。

今天真开心呀!

我骑上了特警摩托车

晨报小记者 张店区凯瑞小学二年级二班 朱毅航 指导老师 尹范

11月9日下午,鲁中晨报小记者们走进了淄博市公安局张店分局特警大队。

一进入大门,映入眼帘的就是一排威武的警车。我们观看了特警叔叔们的表演,无人机在特警叔叔遥控指挥下不停翻滚、滑翔,做着各种动作。在双截棍表演的时候,只见特警叔叔们排着整齐的队伍,动作整齐划一,有序地挥舞着手里的双截棍及应急棍。随后,特警叔叔骑着摩托车绕着障碍转圈,表演高难度动作。我由衷敬佩特警叔叔们的高超车技。

警犬表演也非常精彩,警犬在特警叔叔的指令下,趴下、站起来、追回物品,还有撕咬表演。其中一个特警叔叔扮演坏

人,只见警犬在指令下,狠狠地咬住特警叔叔胳膊上的防护装置。哪怕特警叔叔不断打它,也死死咬住不松口,直到将防护装置咬下为止。警犬真是太英勇了!

到了采访环节,我对大摩托车特别感兴趣。在特警叔叔的帮助下,我骑着摩托车试了试,摩托车好高啊!特警叔叔说摩托车最快能开到每小时240公里,比汽车都快呢。还有防暴车,特警叔叔说可以装上催泪弹、烟雾弹,主要作用是驱散暴力寻衅滋事人群。原本这些只能在电视上看到的警用装备,现在可以这么近距离感受,真是太棒了。

比熊犬

晨报小记者 张店区凯瑞小学北校五年级四班 张烨梓 指导老师 李丽

2018年刚过完年,我们家迎来了一个可爱的小家伙——比熊犬。比熊犬来我家时刚满月,它浑身的毛是白色的,就像雪花飘落在它身上一样,一双明亮有神的大眼睛像一对黑宝石,我一下子就喜欢上它了。它头大身子小,从远处看像一个洁白的小雪球,所以我给它取名“球球”。它的出现,让我的生活变得更加多姿多彩。

“球球”小时候非常淘气。它会咬我的鞋子和裤子,我就拿

着小鞭子有模有样地教育它,妈妈告诉我“球球”那是在磨牙。后来我们经常给它买宠物玩具,它渐渐改掉了乱咬东西的坏习惯。

“球球”慢慢长大,变得越来越黏人。每到下午妈妈下班的时候,它都会提前趴在门口等妈妈。妈妈一进门,它就撒娇似的跳上跳下,直到妈妈把它抱起来摸摸它的头,它才肯安静下来。

“球球”还有一个让人哭笑不得的习惯,那就是偷吃。有一次,桌子上的盘子里盛着几块牛肉,爸爸没有给“球球”关笼子门就去接我了,回来的时候发现桌子上的牛肉没有了,只剩下一个光溜溜的盘子,爸爸很生气便教育了它一通。

“球球”不仅淘气还可爱。每次我放学回家的时候,它都会跑下楼接我,我把它抱在怀里,它兴奋地用小嘴巴蹭蹭我的脸,好像在说:“欢迎小主人回家”。在我写作业的时候,“球球”就趴在我的书包上,耐心地陪着我,偶尔也会跳上书桌看着我写字。

“球球”在我们家有太多的趣事,我爱我家的比熊犬!



我能听懂防空警报信号啦

晨报小记者 张店区莲池学校四年级六班 徐艺昕 指导老师 李萍

9月22日上午,鲁中晨报小记者团来到了淄博市人民防空办公室参观。我一路在想:那里是什么样子?我会看到什么?我又能学到什么?

带着满心期待,我来到了淄博市人防办。走进大门,我们从展示区开始参观,我们跟随讲解员阿姨来到了三楼展室,学习了防空警报信号的种类识别及人防工程的战时功能和平时功能。

原来,防空警报信号分三种:预先警报、空袭警报和解除警报。预先警报信号为鸣36秒停24秒,反复3遍为一个周期,响应时应及时拉断电闸,熄灭炉火,关闭煤气,然后迅速有序地转入人防工程或指定遮蔽地域。空袭警报为鸣6秒停6秒,这时在空旷地带的人可选就近洼地、路沟

边、土堆旁等有利地形,迅速卧倒进行防护。解除警报为连续鸣3分钟,这时就可以恢复正常工作生活了。

讲解员阿姨还教我们警报的手语及意思。因为在警报响起时不容易听到别人说什么,所以咱们淄博人防办的叔叔阿姨们首创了这套手语,因此还获得了文明单位的荣誉称号。

最后,我们学习了防空警报器有立式和卧式两种类型。其中有一个手摇警报器,讲解员阿姨告诉我们这种警报器具有无需电源、易携带的优点,我们每个人都体验了一下。通过这次活动,我知道了遇到灾害要冷静面对,用所学的知识应急逃生。

感受天气 关注生活

关注啦!

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信:

方法一: 打开微信 新朋友 添加朋友 扫一扫

方法二: 打开微信 新朋友 添加朋友 搜公众号: 淄博气象